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Antwoorden van de minister van Justitie op de vragen van het lid Joldersma (CDA) over
coffeeshops in de grensstreek. (Ingezonden 20 april 2007 , nr 2060713050)

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het besluit van de gemeenteraad van Maastricht om zeven van de
zestien coffeeshops naar de grensstreek te verplaatsen en de reactie hierop van de Belgische
premier Verhofstadt? 1)

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Hoe verhoudt dit besluit van de gemeenteraad van Maastricht zich tot de afspraak in het
regeerakkoord dat coffeeshops in de grensstreek worden tegengegaan?

Antwoord 2
Het streven van Maastricht om de overlast die samenhangt met de concentratie van coffeeshops in
de binnenstad, beter te bestrijden past binnen pijler 5 (veiligheid, terugdringen van drugsoverlast)
van het Coalitieakkoord.
Het feit dat de gemeente Maastricht zich als geheel in de grensstreek bevindt, vereist echter wel dat
de gemeentelijke autoriteiten zich bewust zijn van de mogelijk grensoverschrijdende gevolgen van
lokaal genomen besluiten. Ik heb hier ook uitdrukkelijk op gewezen.

Vraag 3
Hoe gaat u uitvoering geven aan deze passage in het regeerakkoord in het licht van het besluit van
de gemeenteraad van Maastricht?

Antwoord 3
De door u bedoelde passage uit het Coalitieakkoord staat los van enig besluit van de gemeenteraad
van Maastricht. Niettegenstaande dat ben ik van plan op korte termijn, samen met de Minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, met de grensgemeenten in overleg te treden over een
nadere invulling van de afspraken in het Coalitieakkoord aangaande coffeeshops in de grensstreek.
Daarbij zal onder andere een relatie worden gelegd met de pilot “ingezetenencriterium”, die
momenteel in Maastricht loopt (zie ook antwoord op vraag 4), de wenselijkheid problemen rond het
drugstoerisme tegen te gaan en de beleidsontwikkeling rond het afstandscriterium voor coffeeshops
tot scholen.
Met de Minister van Binnenlandse Zaken van België, de heer De Wael, heb ik afgesproken samen
met zijn collega van Justitie, mevrouw Onkelinx, verder in gesprek te gaan over de problematiek van
coffeeshops in de grensstreek met België en de effecten van het beleid in België waarbij het bezit
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van maximaal 3 gram cannabis niet meer wordt vervolgd.

Vraag 4
Hoe staat het met het pasjesexperiment om drugstoeristen uit de coffeeshops in Maastricht te
weren? Bent u bereid een dergelijk experiment uit te breiden naar alle grenssteden, waaronder ook
de gemeente Terneuzen?

Antwoord 4
De pilot “ingezetenencriterium”, waar in de vraag op wordt gedoeld, strekt ertoe om via een
bestuursrechtelijke procedure – mogelijk resulterend in het aan het Hof van Justitie van de Europese
Gemeenschappen voorleggen van de juiste prejudiciële vraag – zekerheid te verkrijgen over de
toelaatbaarheid van het ontzeggen van de toegang tot coffeeshops aan niet-ingezetenen in
Nederland.
De gemeente Maastricht heeft zich bereid getoond aan dit experiment mee te werken. Als eerste
stap in dit traject heeft de gemeenteraad van Maastricht op 20 december 2005 besloten tot wijziging
en aanvulling van de Algemene Plaatselijke Verordening (APV) “Toezicht op openbare inrichtingen”
met het zogenaamde “woonlandbeginsel” waardoor het aan houders van coffeeshopvergunningen
verboden wordt om niet-ingezetenen toe te laten tot hun coffeeshops.
De gemeente heeft op 7 september vorig jaar een besluit uitgevaardigd voor de sluiting voor een
periode van drie maanden van een coffeeshop die de betreffende APV-bepaling had overtreden. Om
een voorlopige voorziening bij de bestuursrechter te kunnen vragen is een bezwaarschrift
noodzakelijk (artikel 8:81 Algemene wet bestuursrecht). Deze is door de advocaat van de
vergunninghouder van de coffeeshop op 13 oktober naar de gemeente uitgestuurd. Conform artikel
7:2 van de Algemene wet bestuursrecht heeft de gemeente op 5 december 2006 een hoorzitting
voor de bezwaarde georganiseerd. In overleg met de coffeeshopeigenaar is de termijn van zes
weken die voor een bezwaarschriftprocedure geldt, overschreden. Laatste stand van zaken is dat de
burgemeester van Maastricht op 28 maart jl. een beslissing heeft genomen op het ingediende
bezwaarschrift, inhoudende een ongegrondverklaring van de bezwaren. Het is aan de
coffeeshopeigenaar om een procedure bij de bestuursrechter aanhangig te maken.
Het experiment zal worden betrokken bij het overleg met de grensgemeenten (zie antwoord 3).

1) Het Belang van Limburg, 19 april 2007
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